

Železna ruda najdena. A. M. Z. v J. Na svojem posestvu ste našli rudo, o kateri domnevajo različni ljudje, da je železna ruda. Radi bi jo vnovčili, pred tem pa dognali, ali gre res za železno rudo in pod kakšnimi pogoji bi jo spravili v promet. — Pošljite vzorec najdene rude na mineraloški inštitut ljubljanskega vseučilišča, in sicer na roke g. asistenta p. Janeza Žurge. Ta bo rudo pregledal ter Vam sporočil, ali je kaj vredna ali ne. Prosite ga hkratu, naj Vam sporoči, kdo bi bil interesent za Vašo rudo.

Pomoč vajencu, obolelem po krivdi mojstra. F. Križanec. Vaš sin je bil vajenec pri nekem mojstru, s katerim je moral preko Sotle po službenih opravkih, pri čemur se je zmočil do kolen, domov prišedšemu pa je mojster naročil, naj takoj začne sekati drva, ne da bi mu prej pustil, da se preobleče in preobuje. Sin se je tako prehladil, da je moral v bolnišnico. Vprašate, kam naj se obrne za pomoč. — Niste povedali, kako pomoč želite. Ako bi radi prisilili mojstra, da nosi stroške, ki jih imate radi bolezni svojega sina, smatramo, da bi utegnili s tožbo uspeti, ako je mojster sina res takoj poslal na delo, ko je prišel premočen domov, ker je mojstrova dolžnost, da pazi tudi na zdravje vajenca; v predmetnem primeru pa je zagrešil mojster veliko malomarnost, ko ni poskrbel za to, da se ta ainvajenec preobuje in preobleče. Predvidevati je moral, da se bo utegnil prehladiti in si nakopati kako bolezen. Ako želite še kaka druga pojasnila, nam pišite.

Drevje ob meji. Alojz Korpič. Iz pletenega plotja, ki že dolga leta tvori mejo med Vašimi in sosedovimi travniki in sadonosniki, se je v teku let zaplodilo hrastje, ki Vam hkratu z akacijami, ki jih je sosed zasadil, dela velike nepravice pri sušenju krme, pri košnji, ter ovira rast trave in mladih sadnih dreves. — Imate le pravico posekati vse veje, ki segajo v Vaš zračni prostor ter izruvati korenine v Vaši zemlji (seve tudi drevo, ako stoji na Vašem zemljišču in Vam ne prija; opozarjamo Vas, da so vsa na Vašem svetu stoječa drevesa Vaša last, čeprav jih je zasadil sosed, ali kdo drugi); v kolikor Vam delajo drevesa, stoječa na sosedovem svetu, senco, ne morete zoper to ničesar ukreniti — vsaj ne brez dogovora s sosedom.

Izterjava dolga — strah pred zaščito. K. A. v S. p. O. Ako Vašemu dolžniku zaščita ne pritiče, lahko iztožite vso glavnično terjatev in vse dogovorjene 5% obresti, ako jih je res po preteku triletnje zastaralne dobe priznal in objubil plačati, ker se je s tem odpovedal ugovoru zastaranja. Ako pa dolžniku zaščita pritiče (ako so ob času nastanka dolga in 26. septembra 1936 njegovi obdavčeni dohodki izvirali pretežno iz kmetijstva — izjem in detajlov ne bomo ponavljali — in ni v boljšem gnotnem položaju nego VI), smete zahtevati le polovico glavnične in dogovorjenih

obresti do 19. aprila 1932 po stanju z dne 20. aprila 1932, nadalje v celoti 5% obresti od 20. aprila 1932 do 23. novembra 1933, 1% obresti od 24. novembra 1933 do 26. septembra 1936, od tega dne naprej 3% obresti — a v 12 letnih obrokih! Predvsem morate sestaviti zadevni obračun ter ga s novo obveznico izročiti dolžniku — eventualno potem pristojne občine. Sele po podpisu nove obveznice od strani dolžnika (ako ne bi hotel podpisati pri občini, morate stvar spraviti pred sodišče — nesporni oddelek) je dolžnik dolžan plačati dotlej zapadle obroke (prvi je zapadel v plačilo 15. novembra 1936, drugi 15. novembra 1937). Ako jih ne bi plačal po preteku danega mu 15 dnevne dodatnega roka, ga zamorete tožiti pred pravnim sodiščem na plačilo celotnega ostanka (vseh, torej eventualnih -2 obrokov).

Potrebna šolska izobrazba občinskega tajnika. Zadrugar. Od 1. januarja 1937 se smejo za občinske tajnike postaviti v mestnih, tržkih, zdraviliških in takih občinah, ki imajo 3000 ali več prebivalcev, le osebe, ki imajo vsaj popolno srednjo ali tej enako strokovno šolo z zaključnim izpitom, tri leta pripravljalske službe ter dovršeni tečaj iz § 91 zakona o občinah. V podeželskih občinah, ki imajo do 5000 prebivalcev in kojih davčna osnova ne presega 150.000 din letno, ter v ostalih, prej ne navedenih občinah, se smejo postaviti osebe, ki imajo vsaj štiri razrede srednje ali njej enake strokovne šole, tri leta pripravljalske službe ter dovršeni tečaj iz § 91 zakona o občinah. — Zahtevano kvalifikacijo lahko spregleda ban s svojo odločbo, vendar jo pa izda samo takim občinskim uslužbencem, ki so že vsaj pet let odlično vršili službo občinskega tajnika.

Organist in prodaja zbranega vina. S. A. v S. Pri zbirci ste dobili večjo količino vina in vprašate, pod katerimi pogoji ga smete prodajati. Doslej ste ga prodajali brez kakve omejitve na golo prijavo, slišali pa ste, da baje taka prodaja ni več dovoljena. — Ker ne gre za vino lastnega pridelka, ga Vi sploh ne bi smeli prodajati, ne v količinah nad pet litrov in ne glede na to, ali plačate trošarino ali ne. Ako bi finančna oblast zvedela za to prodajo, bi Vas kaznovala. Seve morate na vsak način, ako vino prodajate, plačati banovinsko in občinsko trošarino, ker bi sicer dobili še posebno kazneni radi neplačanja trošarine. Banovinska trošarina znaša 1 din; koliko znaša občinska, pa povprašajte pri Vaši občini.

Državna služba. J. Kramberger. Imate sina, ki bi ga radi spravili v katerokoli državno službo. Kam in kako se delajo prošnje za posamezne službe, smo na tem mestu že večkrat pisali in o priliki še bomo. Kje in kdaj bo prošnja uspešna, Vam pa žal ne moremo povedati. V kolikor bi sin dobil rad službo pri pošti, mu utegne dejstvo, da je bil pri vojaki nadzornik telefonske divizije centrale, vsekakor koristiti.



Vreče z dečki so obesili oslom na sedla. Zaman je bil ves jok. Če se je kateri le preveč cemeril, ga je stari Turek, ki je korakal ob strani, oplazil s svojo brezovko. Matjažku se je stiskalo srce, ko se je poslovil od prelepih domačih krajev.



Čez dolgo vrsto dni so prišli globoko v turško deželo. Po golih brdih so samevale umazane vasi z razdrapanimi kočami. Cerkev nobene. Mesto belih stolpov so štrleli v nebo šilasti minareti turških molilnic. Po cestah so se klatili lačni psi in karavana besno oblajala. Gonjači so se jih komaj otepali, da niso popadli živine in dečkov. (Dalje prihodnjič)

Našim malčkom

Matjažek

19 Junaškega Slovenca povest v slikah



Ko so kmetje-stražarji opazili bežečo turško vojsko, so se veselo oddahnili. Tudi vsi ostali so se z novim upanjem in novo vnemo vrnili v razdejané vasi, popra-

vili kočé, znova pozidali oskrunjeno in razdejano cerkev in znova zorali poteptana polja.



Turki so naglo zbežali. Pustili so za seboj le prazno taborišče. Ves plen, ki so ga bili naropali, so že prej odpravili v svoje dežele, na jug.

S premogom v pekel

Dva Prekmurca sta potovala v Ameriko. Na voznji po morju eden umre in — kakor je navada — so ga potopili v morje. Ker pa za obtežitev ni bilo pri roki primerne železa, so privezali na mrliča kos premoga. Ko je drugi Prekmurec to videl, si je rekel:

»Revež! Da boš prišel v pekel, to sem vedel; ampak da boš moral premog kar s seboj prinesiti...«

Skrivalnica



Kam je izginil stanovalec?